
＜活用経緯＞

１.創業手続きの複雑さによる苦戦
　創業手続きや必要書類は創業を決めた際に事前に調べていましたが、想像以上に複雑であり、詳しい方に相談したう
えで進めるべきだと感じました。
　しかし創業期は、書類整備だけでなく、関係者とのやり取りなど想像以上に多忙であり、これらを一気に相談できない
かと考えていましたが、そもそも誰に何を相談すればよいかわからないという状態でした 。

２.中小企業診断士の助言で短時間で手続きを把握
　そうしたときに千代田区の無料経営相談窓口の存在を知りました。相談窓口では中小企業診断士が対応してくださ
り、悩みなどが曖昧な状態でも相談を持ち掛けることができます。
　無料経営相談窓口を活用することで、行政手続きに詳しい中小企業診断士の方から創業に必要な事柄を教えていた
だき、情報収集の手間が圧倒的に楽になりました 。

３.創業期の企業でも利用できる低金利の商工融資あっせん制度利用の提案
　また、中小企業診断士の方からは手続き情報のみならず、支援メニューの提案もいただきました。創業期は信用格付
けも低いため、通常の金融機関では決定までに時間が必要となったり、条件が厳しかったりします。
　一方、千代田区の融資制度は他の行政機関等が有する融資制度と比べると、条件（金利・上限）に優れていることか
ら、創業期の資金調達手段として大変助かりました 。

  こんな方はぜひ無料経営相談窓口を活用ください

○創業を決心したものの、何から進めればよいかわからない方
○創業に関する多様な疑問を効率よく解消したい方
 

活 用 事 例 ①

〈活用メニュー〉 無料経営相談、融資制度 【千代田区】

＜利用してよかったと思うこと＞
　無料経営相談窓口では、「創業の具体的な手続き」及び「創業期に必要な支援」を説明・提案い
ただき、多忙な創業期において時間を効率的に使えました。信用格付けの低い創業期企業でも、
優れた融資条件かつ決定期間の短い融資を受けることができ運転資金確保に役立ちました。

〈活用企業〉

株式会社ゴブリンワークス 
○業種：情報通信業、サービス業（コンサルタント）
○主な事業内容：受注～顧客管理システム構築・改修、
　　　　　　　 コンタクトセンター開設・運用
○企業規模（人員）：10人
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＜活用経緯＞

１.創業当初、企業の信用力がネックに
　創業間もない時期は、企業名が十分認知されておらず、取引実績や決算記録もほとんどないため、如何に企業の信用
力を高めるかが課題であると感じておりました。大手企業との取引を拡大させるための営業の活動では、軌道に乗せる
までには苦労いたしました 。

２.千代田ビジネス大賞受賞をきっかけとし、事業活動の展開が迅速化 
　千代田ビジネス大賞の存在は認識していたものの、歴史ある企業や中堅企業が数多く受賞されておられ、当初私た
ちが受賞することは難しいのではないかと考えていました。しかし、私たちの取組みをご評価してくださる経営者や有識
者の方々から「貴方たちは可能性があるよ」と、チャレンジを推薦していただき、エントリーを行うことにしました。エント
リー後、複数回の審査がありましたが特別賞を受賞することができ「将来が期待される企業として認める」とのご評価を
いただきました。
　千代田ビジネス大賞で特別賞を受賞以降さまざまな事業活動において、多くの企業から弊社のことを信頼できる企
業であると捉えてくれるようになり、商談が円滑に進む機会が増え千代田ビジネス大賞の価値を感じました 。

３.中小企業診断士等による行政支援の紹介
　また、ビジネス大賞にエントリーすると中小企業診断士等の経営相談を受けることができます。その際に自社の現状
にあった行政支援メニューについてもご提案を頂き、それらは大変参考となるものでした 。

  こんな方はぜひ無料経営相談窓口を活用ください

○自身が活用できる行政支援は何なのかを知りたい方

活 用 事 例 ②

〈活用メニュー〉千代田ビジネス大賞へのエントリー
 
 

＜利用してよかったと思うこと＞
　ビジネス大賞受賞で企業の信用力が向上し、事業活動を円滑に進めることが可能となりました。
また、エントリー企業が受けられる中小企業診断士との相談で自社の経営課題を整理できるとと
もに、具体的な解決策として行政支援活用を含めた提案が受けられました 。

〈活用企業〉

株式会社リブリッジ
○業種：サービス業
　（情報サービス・人材サービス）
○主な事業内容：情報通信／人材サービス事業
○企業規模（人員）：22人
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＜活用経緯＞

１.条件に優れる融資制度 【千代田区】 活用の決断
　創業時、設備投資のための資金を確保する必要がありました。

　そこで、融資条件に優れる千代田区の融資制度を是非活用したいと考え、千代田区の担当窓口に対して同制度を

活用したいとの希望を伝え、必要書類の提出を行いました。

２.区及び金融機関の審査を経た融資の決定 
　その後、千代田区内において書類審査が行われ、内容に指摘を受けた部分の修正に取り組みました。結果として、

幸いなことに区の審査、金融機関の審査を通過することができ、無事に希望していた融資を受けることができま

した。

　また、千代田区の融資制度の手続きの一環として、中小企業診断士の方との面談に臨みました。面談において、中

小企業診断士の方からは創業に関する様々なアドバイスをいただくことができ、それらは参考となるもので

した。

  こんな方はぜひ無料経営相談窓口を活用ください

○行政支援の活用方法を詳しく知りたい方

＜利用してよかったと思うこと＞
　創業時、事業運営に必要な資金を確保するに際して、優れた条件で融資を受けることができま
した 。

活 用 事 例 ③

〈活用メニュー〉融資制度 【千代田区】

〈活用企業〉

ワイン処 Oasi
○業種：飲食業
○主な事業内容：食事・飲料の提供
○企業規模（人員）：3人
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